

近邻友邻睦邻 共建美好家园 我区镇乡街道邻里节活动丰富多彩



社区邻里节怀柔分会场开幕式演出



泉河街道邻里节嘉年华市民观看老物件展



怀柔镇滨河馨居社区邻里节趣味活动

本报讯 10月13日,以“近邻·友邻·睦邻——共建美好家园”为主题的2024年北京市第六届社区邻里节开幕,我区作为分会场在于家园剧场举办了开幕式活动。各镇乡、街道围绕邻里联欢、邻里文化、邻里健身、邻里互助、邻里服务等5方面,精心组织开展了特色邻里节活动及嘉年华系列活动。

10月13日,北京市第六届社区邻里节怀柔分会场暨泉河街道第十九届邻里节开幕式在于家园剧场举办。歌舞《邻里欢歌》《幸福阳光》《爱我中华》、现

代舞《梦想飞扬》《睦邻花开》、小品《火眼祛邪》、相声《泉河好邻居》、快板《全民一起反诈》等精彩节目,赢得观众阵阵掌声,营造了与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐的邻里氛围。现场还开展了社区嘉年华活动,以“邻里情、邻里学、邻里汇、邻里集”四大板块为核心,设置了健康生活指导、中医义诊、科普体验、环保挑战、跳蚤市场等展区,居民群众在各展区体验趣味游戏、学习科普知识、现场易物交友、观看老物件展等,增进邻里间的沟通和交流。本届邻

里节活动为期一周,各社区村还围绕主题持续开展真情邻里百家宴、趣味共享运动会、比勇斗志棋牌赛、齐歌共舞联欢会、真情关爱送服务等40余项特色主题活动,营造邻里守望相助、共建美好家园的浓厚氛围。

“站这儿,我给你俩拍一张!”“咔嚓”一声响,社区居民在“惜缘邻里茶社”前留下了一张精彩的合影。龙山街道第六届社区邻里节暨“微光邻里”文明实践赶大集活动启动。与往届不同,本次邻里节在增加服务项目的同时,还设置了集趣味、健

康、服务、娱乐为一体的居民体验活动。本届“微光邻里”市集共设置守护邻里健康、方便邻里生活、温暖邻里餐桌、共筑邻里文明、助力邻里环保、美化邻里环境、不负邻里“食”光、“书蔬”邻里交换等8个市集换购区及幸福邻里家风、体验邻里非遗、悦享邻里书香、惜缘邻里茶社等4个市集体验区,多角度、全方位满足居民需求。

与此同时,桥梓、杨宋、庙城、北房、雁栖、怀北、汤河口、怀柔镇等镇也开展了多彩的邻里节活动。

本报综合



未成年人思想道德建设

一幼幼儿体验秋收乐趣

近日,一幼开展秋收系列主题活动。孩子们在收获、晾晒、打籽、脱粒等活动中观察生活,学习农事,感受农民丰收的喜悦,体验劳动的乐趣。

赵畅 摄文



深化移风易俗 花园村深化移风易俗倡新风

日前,杨宋镇花园村红白理事会通过生动形象的漫画展示,引导村民摒弃红白喜事中的陈规陋习,倡导移风易俗新风尚。

杨宗源 摄文

区医保局政策短剧进社区展演

本报讯(通讯员 孙佳琪)连日来,由区医保局以情景党课形式编排的医保政策情景短剧《医保那点事儿》,走进泉河街道富乐北里社区、杨宋镇凤翔社区、龙山街道望怀社区和龙湖社区等地进行展演。该短剧以群众看病就医过程中常遇到的医保问题为题材,将大家生活中熟悉的小事搬上舞台,用乡音土话和百姓语言讲述医保常用政策。

近年来,区医保局持续探索和完善党员教育创新形式,先后排演《窗口党旗红》《无悔》等4部情景党课并在机关内部进行展示。情景党课形式新颖、主题鲜

明、寓教于乐,成为区医保局党员教育的特色举措。此次区医保局工作人员结合现实生活中涉及市民的参保登记、特殊病备案、个人账户共济等医保政策编排情景剧,通过现场问答形式帮助居民更快更好地理解相关政策。

短剧展演后,工作人员还面对面为居民解答医保政策,手把手指导居民注册国家医保服务平台、激活医保电子凭证等。下一步,区医保局将继续创新宣传形式,扩大情景剧展演范围,营造“人人知晓医保、人人参与医保、人人满意医保”的浓厚氛围。

2024年红领巾读书活动汇报演出举行

本报讯(记者魏明俊 通讯员韩立建)近日,由区文旅局、关工委、妇联、教委共同主办的“弘扬爱国志、赞歌中华魂”2024年红领巾读书活动汇报演出在区图书馆报告厅举行。

演出在学生的《书声朗朗颂道德》创排舞蹈中拉开序幕。在第一篇章的赞颂篇中,小演员们以朗诵《英雄》和《毛泽东诗词中的励志感怀》为题,带领大家重温了开国先辈的伟大精神;在第二篇章传承篇里,少先队员以古诗词唱诵《中华少年志》,以情景剧串演《科学筑梦》的强国抱负,合唱《新时代的好少年》,燃起了每个人筑梦中华的热忱;在第三篇章时代篇

里,器乐表演《盛世国乐》礼赞了伟大的祖国,舞蹈《心有翎兮》彰显了家国情怀,合唱《我们是新时代接班人》挺膺担当,将汇演推向了高潮。活动中还为2024年怀柔区红领巾读书活动“寻榜样话先锋、强国使命记心中”红领巾故事汇获奖选手代表、“和诗以歌、唱响经典”国学经典诵读比赛获奖学校、“优秀辅导员”代表颁奖。

下一步,我区将继续深化红领巾读书活动的品牌影响力,通过丰富多彩的读书活动,加强全区未成年人思想道德建设,增强青少年文化自信,教育引导广大青少年努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代新人。

区住建委集中推介房源 满足科研人员多元住房需求

本报讯(通讯员 席颖颖)近日,区住建委举办“安家怀柔选好房”金秋房企推介会,集中介绍了我区14个住宅项目,满足怀柔科学城科研人员多元化住房需求。

推介会当天,许多科研人员及家属来到现场,了解目前我区在售、将售房源,并根据自己的购房需求进行咨询。开发企业工作人员耐心、细致地为科研人员及家属讲解住房项目及相关配套设施和服务保障。

不少科研人员表示,这样的房源推介活动很好很实用,有沙盘、有展板,可以根据自己所需进行筛选,特别是对于配套设施的介绍,让自己心仪的住房更有目标性。

随着怀柔科学城建设进入运行为主的新阶段,各类高新技术企业纷纷入驻,创新项目不断涌现,在怀科研人员已达2.3万人。为满足他们的居住需求,我区加大住房建设的投入,科学研判怀柔科学城、中国影都、国际会都三大核心区域人口变

化趋势,结合产业发展预期及人才引进计划,做好住房供给与产业建设计划联动。目前,已打造水岸雁栖、翡翠华府、怀山府、山水首府、璟玥林汐等项目,满足科研人员对于房屋的品质、位置、配套设施等方面的需求。

近年来,我区多次主动为科研单位和房地产开发企业搭建推介平台,引导开发企业针对科研人员购房定制优惠政策,已促成中科院行政管理局签约276套住宅,切实解决中科院来怀人员居住问题,目前正在推进自动化所、化学所、微生物所和生物物理所购买城市客厅C项目。除商品房建设,我区还积极规划和建设保障性住房项目,包括人才公租房、人才公寓等,确保不同层次人才都能找到合适的居住之所。

下一步,我区将继续不断完善政策体系,做好规划完善配套,打造舒适的居住环境,全面构建留住人才的安居氛围,努力为企业和科研人员在怀安家提供全方位的优质服务。

我区开展重阳节敬老孝老活动



喇叭沟门满族乡邀请安佳医院医务人员入村义诊



驻长哨营满族乡部队官兵为村民义务理发



区中医院到北沟村开展中药科普

本报讯 举办健康知识讲座、驻地官兵义务为老人理发、共赏文化演出……重阳节之际,我区各单位和镇乡街道积极开展多彩活动,弘扬中华民族传统美德,营造了敬老、爱老、助老的浓厚氛围。

区总工会开展“情暖重阳、爱在庄户”重阳节志愿服务活动,派驻渤海镇庄户村第一书记梁伟以“科学膳食、守护健康”为主题为村民讲解健康饮食知识,增强老年人健康意识。区总工会职工志愿者还到高龄及空巢老人家中清理卫生,帮助老人解决生活困难;爱心企业建美容美发、领航者发型设计中心的职工志愿者,细心地为老人修剪发型,为他们送去节日的祝福。

庙城镇庙城社区和金山社区开展了老年人趣味运动会,沙包抛准、

飞镖、夹乒乓球等安全简易、趣味十足的项目受到老人们的欢迎。此外,王史山村为老人们送去慰问品,赵各庄村举办歌唱表演、桃山村开展孝老爱亲主题活动、高两河彩绘厂制作景观鱼缸等,丰富了老人们的精神文化生活,增强了老人们的获得感和幸福感。

杨宋镇新时代文明实践所到镇敬老院走访慰问,向辖区老人送上节日的祝福。凤翔社区、花园、南丰等村居开展了重阳敬老主题文艺演出,精心准备的舞蹈、歌曲、快板、京剧、京韵大鼓等节目,得到现场老人们的一致好评。安泰馨居社区邀请北京睦邻法律服务所志愿者宣讲了老年人权益保护相关法律法规,进一步提高了老年人维权意识。

桥梓镇前茶坞村举办“浓浓敬老

情”邻里和睦文艺演出,歌曲《我和我的祖国》、快板《年年都上新水平》《上春山》《东方红》等节目穿插其中,引得现场老人们喝彩连连。据悉,该文艺汇演已持续举办9届,让老年群体感受到党和政府的关怀和温暖。

雁栖镇干部慰问村里的百岁老人并送去节日的祝福和慰问品,还看望慰问6名雁栖镇集中供养老人,了解老人的身体情况和日常生活需要,同时开展了老年人免费健康体检活动。

怀北镇到怀柔镇老年公寓开展“敬老爱老、情暖重阳”走访慰问活动,详细了解老人们的身心健康状况和日常生活所需,双方还就怀柔镇老年公寓运营情况进行交流。该镇将进一步凝聚共识、汇聚力量,让老人们安享晚年生活。

龙山街道各社区举办了一系列

丰富多彩的活动,弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,为社区居民带来了欢乐与温暖。商业街区新时代文明实践站开展健步走全民健身活动,300余名居民徒步怀柔水库,感受体育健身的快乐;丽湖社区举办“九九重阳忆党史、不忘初心颂党恩”主题活动,活动中老党员们重温入党誓词,少先队员为其佩戴红领巾,共唱红色歌曲,抒发对党的忠诚与祝福。

九渡河、渤海、汤河口、喇叭沟门、琉璃庙、宝山、长哨营、北房、怀柔镇、泉河等镇乡街道也开展了重阳节活动。

本报综合

